

21  
АПРЕЛЯ  
ЧЕТВЕРГ  
1938 года

# СТАЛИНСКИЙ СТАЛИНЕЦ

Орган парткома, РК союза и управления завода № 402.

## ЛОЗУНГИ К 1 МАЯ 1938 ГОДА

1. Да здравствует 1 Мая—боец смотр революционных сил международного пролетариата!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Ставим под интернациональное знамя Маркса—Энгельса—Ленина!

3. Братьям по классу, узникам капитала, жертвам кровавого фашистского террора, борцам за победу рабочего класса в день 1 мая наш пролетарский привет!

4. Фашизм—это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Фашизм—это захватническая война. Фашизм—злойший разрыв между народами мира. Мобилизум силы на борьбу с фашизмом!

5. Рабочие, работницы, крестьяне и труженицы всех стран! Расширяйте и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма и войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!

6. Борьба испанского народа против внутреннего и иностранного фашизма—общее дело всего передового и прогрессивного человечества. Привет герояческому испанскому народу, борющемуся за свою независимость и свободу!

7. Братский привет великому китайскому народу, борющемуся за свою независимость против японских иных захватчиков!

8. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны! (Сталин).

9. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия—могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

10. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР!

11. Боевой привет молодым бойцам Красной Армии, присыгающим 1 мая на верность советской власти, на верность нашей Великой социалистической родине!

12. Да здравствует Военно-Морской флот СССР—наибольшая охрана морских границ нашей родины!

13. Да здравствуют советские летчики, гордые сыновья нашей родины, добившиеся мировых авиационных рекордов!

14. Привет бойцам-пограничникам, зорким часовым стражам социализма!

15. Пусть растут и крепнут, пусть овладевают техникой и закаляются наша родная, могучая Красная Армия, Военно-Морской Флот и Красная Авиация!

16. Усилием и укреплением интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочими классами капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

17. Да здравствует союз рабочих и крестьян—основа Советской власти!

18. Царская Россия была тырьмой народов. В советской стране растет и крепнет великий союз равноправных народов. Да здравствует братский союз и великая дружба народов СССР!

19. Да здравствует моральное и политическое единство народа, завоевавшего свободу и независимость нашей родины под руководством большевистской партии!

20. Сталинская Конституция—итог борьбы и победы Великой Октябрьской Социалистической революции. Да здравствует Конституция победившего социализма и полного демократизма!

21. Ликвидируем, полностью во всех отраслях народного хозяйства последствия предательства право-фашистских наимитов иностранных разведчиков! Привет СССР в непримиримую крепость социализма!

22. Многомиллионной армии ударников и ударниц промышленности и транспорта, стахановцев и стахановок,—знатным людям нашей страны—большевистский привет!

23. Добейтесь выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1938 года—первого года третьей пятилетки! Развернем шире могучее стахановское движение!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники тяжелой индустрии и машиностроения! За высокую добчу угли, нефти, металла, за своевременный выпуск

145.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 44 (142)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ

В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 5 КОПЕКК

Прием в Кремле  
участников  
азербайджанского  
искусства

17 апреля участники азербайджанского искусства были приняты в Кремле руководителями партии и правительства. На приеме в Большом кремлевском дворце присутствовали участники декад, стахановцы московских предприятий, мастера искусств—артисты, композиторы, художники и писатели, а также и работники науки, печати.

Появление в зале торжественного приема Сталина, Молотова, Караганова, Воронилова, Калинина, Чубри, Миконина, Консора, Жадапова, Ежова, Петровского, Эйхмана, Гагарина—Багирова вызвало бурную восторженную овацию. Долго гремели крики «Ура» и льющиеся волны приветствий на азербайджанском и русском языках.

Вечер открыл председатель Комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР тов. А. И. Назаров.

Тов. Назаров провозгласил тост за талантливый, свободный азербайджанский народ, за его замечательное искусство.

Выступившие на приеме участники декады народных артистов Азербайджанской ССР Узеир Гаджибеков, Шевкет Мамедов, солистка оперы Кларик Григорян произнесли тосты за германскую партию большевиков, за воюя народов товарища И. В. Сталина, товарищей В. М. Молотова, М. И. Калинина, К. Е. Ворошилова.

Товарищ В. М. Молотов провозгласил под овации всего зала тост:

— Да здравствует Советский Азербайджан, его замечательное искусство, его творческие силы! Ура!

В заключение для присутствующих на приеме было дано большое выступление (ТАСС).

### ИЗВЕЩЕНИЕ

23-го апреля в 7 часов вечера в помещении парткомитета завода 402 состоялся инструктивный доклад на тему:

..1 МАЯ — БОЕВОЙ СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИЯ».

Лекция для докладчиков партийно-комсомольской сети, пропагандистов и руководителей шинкколективов извода обязательна. **Партком.**

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# О РАБОТЕ ПАРТГРУППЫ ЛЕСНОГО ОТДЕЛА

Партийная группа при лесном отделе состоит из 22 членов и кандидатов. В кружках по изучению истории партии, текущей политики и других занятий вместе всего 18 человек. Остальные коммунисты Ко-репанов, Кармакулов, Корнилов и Бокарев нигде не учатся.

Партийная дисциплина в партгруппе не наложена. Партийные собрания, как правило, посещаются не всеми коммунистами. Большая разбросанность не дает возможности партгруппы побеседовать перед собранием с каждым товарищем.

За последние полтора месяца работы партгруппы начинает улучшаться. Мы добились мелководного транспорта, необходимых якорей и цепей для бонов. Это ставит под угрозу установку запади.

Биржа пилотовиков за-нята тщательно на 50 процентов об оборудовании новой биржи ни слуху, ни духу. Несвоевременная подготовка биржи может создать пробку в разгрузке и вызвать простой биржи.

Также отдел не готов и к приемке древесины, которая пойдет на дрова. Этот материал требует особой выкатки; посредством трактора выкатывать нельзя лесокатом, ввиду различного размеров древесин (длина от метра до 10), приспособить невозможno, поэтому нужен элеватор, о котором еще не было ни где и речи.

Сортировочная площадка на лесовалке № 2 еще не оборудуется.

Собрание партгруппы для скорейшего устранения этих недостатков предложило ряд практических мероприятий и сделала вывод, что нужно больше заниматься производственными вопросами. Кроме того, для обеспечения рабочих жилих помещением, собрание обязало хозяйственников на речке Суме построить жилой дом на 150 человек.

**Зубарев.**  
Партгруппа лесного отдела.

## Лучшие люди идут в партию

16 апреля партийный комитет разбрал заявления т. Бащемченко, Журухина и Шепелева о приеме их в кандидаты партии. Кроме того, партком рассмотрел заявление тов. Хрушцева о переводе его из кандидатов в члены ВКП(б) и старшего бракка Лесного отдела тов. Чапцова о приеме его в сочувствующие.

Тов. Бащемченко, коммодор с 1929 года, хороший производственник и общественник. Работая на строительстве Метрополитена в Москве в шахте № 18 за хорошую работу получил благодарность от ВЦИКа. На нашем строительстве он принял активное участие в кампании по выборам в Верховный Совет СССР. Партийный совет: рекомендовать общему партийному собранию тов. Бащемченко принять в кандидаты партии.

Тов. И. Журухин член комсомола с 1926 года. Сейчас работает врио начальника генплана при главной конторе. Член партии тов. Окунев, рекомендует тов. Журухина, говорит:

— Я рекомендую Журухина потому, что его знаю рабочие нашего завода, как лучшего комсомольца. Тов. Шепелев — коммодор. Работает старшиной охраны завода. Он является руководителем кружка текущей политики. В период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР был доверенным на участке.

Партком рекомендует общему партийному собранию тов. Журухина и Шепелева принять в кандидаты партии.

Партийный комитет также рекомендовал собранию первест т. Хрушцева (секретарь редакции газеты „Сталинец“) из кандидатов в члены партии.

А. Алексеева.

## В помощь агитаторам.

# Высшие органы государственной власти и государственного управления союзных республик

Какие группы делают наркоматы?

Наркоматы делаются на 3 группы:

1. Общесоюзные, имеющиеся только в правительстве СССР, которые руководят порученными им отраслями государственного управления на всей территории СССР непосредственно или через назначаемые ими органы. К общесоюзным наркоматам относятся наркоматы: 1) обороны, 2) иностранных дел, 3) внешней торговли, 4) путей сообщения, 5) связи, 6) водного транспорта, 7) та-

имеются как в СССР, так и во всех союзных республиках, а часть их — и во всех автономных республиках. К союзно-республиканским наркоматам относятся наркоматы: 1) пищевой промышленности, 2) легкой промышленности, 3) лесной промышленности, 4) земеделия, 5) зерновых и животноводческих союзов, 6) финансов, 7) торговли, 8) внутренних дел, 9) юстиции, 10) здравоохранения.

3. Республикаансне наркоматы имеются только в союзных и автономных республиках. Они руководят порученными им отраслями государственного управления, подчиняясь непосредственно Совнаркому союзной республики (а в автономных республиках, и



Да здравствует советские атлеты, гордые сыновья нашей родины, добившиеся мировых аэробионных рекордов!

Участник в 12-й летней Олимпиаде Осоянхима. На снимке: Плакат работы художника А. Бельского. Выпущеный к 12-й летней Олимпиаде.

## Награждение азербайджанских артистов, певцов и танцоров

С 5 по 15 апреля в Москве была проведена декада Азербайджанского искусства. В столице приехали Азербайджанский государственный театр оперы и балета имени М. Ф. Ахундова, хорошие и национальные коллективы, оркестры народных инструментов, народные певцы-азары Азербайджана, всего более семисот человек.

В дни декады были показаны героические революционные оперы — «Керим», «Наргиз», лирическая опера «Шах-Сенем» и музкальная комедия «Аршин мал алан».

Все спектакли и концерты декады прошли с огромным успехом.

За выдающиеся успехи в развитии азербайджанского оперного искусства, азербайджанской музыки, песни, танцев Президиум

Всесоюзного Союза артистов СССР наградил азербайджанских артистов орденами.

Работники театра имени М. Ф. Ахундова, Азербайджанской государственной филармонии, участвовавшие в декаде азербайджанского искусства, награждены денежной премией в размере двухмесячной заработной платы.

Ряд участников декады награждены ценностями подарками.

(ТАСС).

## Подготовка и первомайским торжествам

На предприятиях страны развернулась подготовка к международному proletарскому празднику Первое мая. На московском автомобиле имени Сталина развернулось соревнование между цехами. Лучшему цеху будет вручено переходящее знамя. Завод выступил к празднику 10 новых улучшенных конструкций автобусов.

Новым производственным подъемом встретят праздники шахтеры Донбасса. Здесь первомайское соревнование проходит под лозунгом: «Досрочно кончили артельское задание».

Тысячи железнодорожников стальной матушки участвуют в предпраздничном социалистическом соревновании. Организовано 20 локомотивных колонн имени Первого Мая. (ТАСС).

## Сделать Гидрострой № 1 КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫМ

16 апреля на собрании комсомольского актива зала, где делал доклад о задачах строительства тов. Кирялкин, член комитета ВЛКСМ, прораб Гидростроя № 1 тов. Грановский, выступая в прениях, предложил сделать Гидрострой № 1 комсомольско-молодежным строем. Это высказывание было одобрено всем собранием.

17 апреля на широком производственном техническом совещании Гидростроя этот же вопрос был поставлен начальником строек тов. Караваевым, с подобным разъяснением значения этого почетного и ответственного дела.

В призывах по этому воп-

росу выступило много товарищ и каждый из выступающих от уши приветствовал инициативу комсомольского актива. Инженер технической группы тов. Мочалов сказал: «Я приветствую от уст организации нашего строя как комсомольско-молодежного и обязуюсь помочь молодежи в всей производственной работе, чтобы всем вместе выполнить производственный план в срок и хорошо. Эти слова имели горячую поддержку из соображений.

Совещание постановило широко обсудить этот вопрос на первом же собрании всех рабочих строек. Мехаев.

## Не заглядывают на производство

Механик лесозавода № 2 Холопин не забывает об организации труда токарей и слесарей. Наряды на работу не выполняются, а делается это так: нарезал, например, 60 болтов в день, приделал домой и запишил. На следующий день делает то же. А к концу месяца все это сделано Холопину. Тогда он пишет наряды и сдает его прорабу.

Нормировщик цеха работает неправильно. В цехе он бывает редким гостем. Неудобство при выполнении работ не учитывается. Из-за этого происходит недовольство.

Бригадира у нас нет. Механик, уезжая на другие участки, заместителя не оставляет и мы частоходим без дела потому, что не знаем какую работу нам выполнять.

С рационализаторскими предложениями и изобретательством дело на лесозаводе стоит на мертвоточке.

Мы нередко вносим предложения для упрощения того или иного вида работы, а механик над и слушать не хочет, все делает по-своему.

Техучеба среди рабочих не организована. Программы за перевыполнение норм выработки рабочие не получают. Производственные собрания бывают очень редко. Профсоюзные работники даже не заглядывают на производство.

Рабочие: А. Ануфриев, А. Тараков.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Издательства над школой взрослых

Председатель Оргкомитета Архгорсовета т. Анишуков предложил освободить одно из помещений Дома Советов, которое занимает школа взрослых. В этой школе по вечерам учится 61 человек и днем 23 человек. Кроме того, там же занимаются курсы учителей. У райкома села подколядского помещение для школы и курсов нет, а распустить их никто не согласился. Школа и курсы продолжали заниматься в прежнем помещении.

Надо дать помещение под школу, а не срывать занятия. К сожалению этого не понимает председатель Оргкомитета Архгорсовета т. Анишуков. Учителяница У. Морозова.

Участники: Осетров, Косачева, Глазов, А. Кузьмин, О. Зонова, Деригина, Некипелова, Веселкова.

## ПРЕКРАТИТЬ ВОЛОКИТУ

Приехал я на завод в мае 1937 года и поступил на работу в качестве ученика токара в отдел главного механика. Работал с мастером т. Ереминским, от которого много понял и узнал принципы токарного дела. 10 октября 1937 года мастера зачислили в РККА. При отъезде в Красную Армию т. Ереминский передал мне его собственные резцы. Через некоторое время зашедшего мастера склоняется к тому, что ты украл

рецы из мастерской, и тебя увольняют.

Этими словами я был ошеломлен и сразу же подал заявление в расценно-конфликтную комиссию. Там мне пообещали разобрать заявление 9 февраля. Прихожу 9 февраля — не разобрали. Секретарь сказал, что мое заявление утеряно. Потом второе, и опять не разобрали. Одних только заявлений я написал 8 и ни одно не разобрано.

Я жду без работы уже второй месяц.

Ф. Соболев.

### Устранить недостатки на строительстве теплоэлектроцентрали

Строительство тепловой электростанции имеет достаточно механизмов, но они используются плохо. Из трех экскаваторов, имеющихся в строю, два работают и один в сборке. Мотовозы полностью не используются потому, что нет водителей.

Мотористы как следует не знают двигателей внутреннего горения и в результате работают не на том сорте масла, на каком

А. Художников.

### Ненужные хождения

Кладовщик лесного отдела Федотову трудно дается на месте работы. Чтобы получить из кладовой инструмент или специ-

блюжу, рабочие ходят в кладовую по 10 раз. Рабочие: Стrelовская, Подгубенская, Коченова, Руслана, Пагина.

Рабочие: А. Ануфриев, А. Тараков.

## Происхождение и классовая сущность пасхи

Праздник пасхи возник в глубокой, седой старине. Древние земледельческие народы, не умея объяснить смысл времен года, приписывали это явление богам, в первую очередь богу солнца и растительности. Весной пробуждалась к жизни вся природа, а вместе с нею, думали дикари, воскрадает и бог солнца. Ежегодно в дни весеннего равноденствия, когда день и ночь продолжительности догоняет ночь, дикари праздновали "воскресенье" бога солнца и растительности.

Не зная законов природы и обладая весьма слабой техникой, дикари пытались весенними религиозными праздниками, жертвоприношениями и различными колдовскими обрядами вымолить у бога хороший урожай.

Легенды об этих древневосточных богах-спасителях и праздниках в честь них и легли в основу христианской пасхи.

Христианская религия сложилась в древней рабовладельческой Римской империи. Тишка и невинность была долей римских рабов и бедняков. Они не раз поднимали восстания против угнетателей, но восстания оканчивались неудачей. Не видя выхода из тяжелого и мучительного положения римские рабы и бедняки все больше и больше обращали взоры в небеса, надеясь на спасение и избавление.

Рабы и бедняки стали верить, что их спасет сам бог, который-де сидит на небе и спасает все землю и освободит всех, "стражущих и обремененных". Однако спаситель не приходил. Тогда стали думать, что спаситель когда-то уже был на земле, прошелся по ней, произнес "спаси", но его сквиши и казнили богатые римляне, как это делали со всеми теми, кто шел против их власти. И тут-то нашла для себя почву старая древневосточ-

ная легенда о богах-спасителях. Рабы и бедняки Рима стали верить, что казненный римлянами "спаситель" будто воскрес, вошел на небо и явился вновь на землю, чтобы судить живых и мертвых и установить "царство божие". Так на основе старых легенд возникла легенда о новом боге — об Иисусе Христе. Слово "иисус" на еврейском языке означает спаситель, а слово "христос" — греческий перевод европейского слова "messiah", помазанник, посланник божий.

Легенда о Христе оказалась очень выгодной для эксплуататоров, эта легенда звала бедняков к борьбе против эксплуататоров, а учила угнетенных терпению и смиреннию, утешала наложек на пристрастие бога-спасителя. Деятели и сотни лет ждут христианства, "спасителя", а он все не идет и никогда, конечно, не придет, ибо все рассказы о нем — сплошная легенда, сплошной вымысел, вымысел богатейшим кровососом, пьяницей, беспричинными, последовательными, праздничными прогулками, драками и хулиганством. Пасха — это отвратитель-

чайшего обмана верующих трудящихся. Пасха — это поповский праздник, восхваляющий эксплуататорских порядки.

У каждого класса, — писал товарищ Сталин в 1912 году, — имеются свои излюбленные праздники. Дворяне завели свои праздники, на них они проводят "право" обивания крестьян. Буржуа имеют свою и на них они "правдывают" "право" эксплуатации рабочих. Весь рабочий класс и у половины на них они восхваляют существующие порядки, где труженики гибнут в инцидентах, а тунеядцы уточивают в рюкзаках.

В нашей стране, находит ся сформированная цепь капитализма и добывающей победы социалистического строительства, праздники пасхи являются временным пережитком прошлого. Этот праздник всегда сопровождался дикими карнавальными обрядами, бесшабашными пьянством, последовательными, праздничными прогулками, драками и хулиганством. Пасха — это отвратитель-

Н. Аносов.



На снимке: Генерал Миаха и президент Каталонии Компанис (справа) в Барселоне.

## На фронтах в Испании

Сосредоточив крупные силы к югу от реки Эбро (восточный фронт), мятежники и итальянские интервенты понесли наступление на Винарос (порт на побережье Средиземного моря). 15 апреля фашисты заняли Винарос, Бенакардо (южнее Винарос) и деревню Ульдекона. Они наступали на эти пункты под прикрытием дымовой завесы, применив артиллерию. Республиканские войска отступили в полном порядке, захватив с собой весь запас военного снаряжения.

В районе Ульдекона идут ожесточенные бои. Республикаанская авиация бомбар-

дирует и обстреливает из пулеметов фашистские части.

В результате занятия Винароса мятежники вышли на побережье Средиземного моря.

На других фронтах без пересмен.

\*\*\*

Командование всеми вооруженными силами Юга и Центра республиканской Испании передало генералу Миаха. Генерал Миаха в своей речи при вступлении в командование выражал твердую уверенность в окончательной победе над фашизмом.

(ТАСС)

## Прибытие добровольцев в Барселону

Париж, 18 апреля. ТАСС. Из Валенсии агентству Эстэнси сообщают, что 2.500 добровольцев прибыли 15 апреля в Барселону из Валенсии в распоряжение

республиканского правительства. На вокзале в Барселоне добровольцы были восторженно встречены народом.

## Кульпурно обслуживать покупателя

Торговля на заводе № 402 в этом году по сравнению с 1937 г. возрастает вдвое. Вдвоем увеличиваются плавы товарооборота по торговле, общественному питанию, хлебопечению. Масштаб работы торговых организаций расширяется в радиусе 100 километров.

1938 год для торга на заводе должен явиться пе-ременным в смысле улучшения всей работы, так как орудование в торге вредители привели в негодность торго-производственную сеть.

Правительство выделено миллионы рублей для постройки магазинов, кафетерии — механизированной столовой, жилого дома и крупного промтоварного универмага. Управление строительства сдаст в эксплуатацию в этом году универмаг, пекарни, 10 ларьков, 2 столовых, не-потребителя.

Уп. Облапит № 733 21-IV-1938 г.

## РАБОЧИЙ КЛУБ К 1 МАЯ

Кружки самодеятельности рабочего клуба начали подготовку к Первому мая еще в начале марта. Мы ставили в задачу каждого кружка и в целом клуба по должностному встретить международный праздник всех трудящихся. В подготовке к первомайским торжествам занято 140-150 человек.

Русский драматический кружок (руководитель Курдяев) разыгрывает пьесу „Дальняя дорога“ А. Арбузова и ряд декламаций: „Главная улица“ Д. Белого, „По коленам“ С. Кирюкова.

Агитационно-художественная бригада (руководитель Широков) готовит монтаж „Военизированный комсомол“, „Не в шутку, а всерьез“, частушки, коллективный танец „Яблочко“, художественное чтение и ряд других номеров.

Украинский прамкружок (руководитель Черепенков) لأد يرثى سلسلة مسرحيات: „Бесталанная“. Балетный кружок (руководитель Пихтина) поставит монтаж балета из 3 и 4 актов „Бахчисарайский фонтан“.

Для детей будет дан специальный детский концерт, где участвует детский хор, который исполняет ряд хороших номеров и сольные песни, стихи, рассказы, декламации и поставляет сценки-пьески.

Концерт для взрослых будет состоять из национальной богатой программы. Будут исполнены „Песни о Сталине“, „Песни о стране“, „Москва“, „Дядя Приморский“, „Герой Советского союза“ и другие. Члены хорового коллектива под руководством П. И. Малинова вступили в социалистическое соревнование.

Сейчас работники торговли должны организовать лучшее обслуживание трудающихся в первомайские дни. В эти дни они должны быстро преобразиться и дадут ответить на постановление правительства.

На днях проведены совещания актива совместно со старшинами торговли, общепита и хлебопечения в целях мобилизации всех работников торга на подготовку к великому празднику 1 мая, где взята социалистическая обязательства работниками торга и вызван на соцсоревнование 2-й торг города Архангельска.

А. Клеников.  
Директор торга  
завода № 402.

вание на лучшую подготовку к Первому мая. Концерту для взрослых будут приданы музыкальные номера в исполнении кружка блюстистов под руководством тов. Леготина.

Вся эта программа в основном уже подготовлена, кроме спектакля „Дальняя дорога“. Декорации в 2 спектаклях уже готовы сшиты kostюмы агитбригады и будем шить kostюмы блюстистов.

Этот программный материал будет служить и для смотра художественной самодеятельности клуба. Самодействие показать только в стенах рабочего клуба. Задача постройкой временем дать заявки, чтобы обслужить рабочих своего строя художественной самодеятельностью.

Н. Шмаков.  
Директор рабочего клуба.

## Подготовка к смотру художественной самодеятельности

Драматический кружок в Гражданстрове работает уже давно, но в работе его еще чувствовалась вязость. Руководитель культсектора П. Зимина не отвечала запросы молодежи, много говорила, но ничего не делала. Этим она отталкивала кружковцев.

Совсем по-иному идет работа сейчас. Мы под руководством артистки Н. Светловой готовим к смотру самодеятельности и к маю отрывки из пьесы „Шестеро либо пять“ Кружковцев с большим энтузиазмом посещают кружок.

Вера Николаевна Светлова с любовью и охотой передает нам свою знания.

Н. Зайцева.  
Член кружка самодеятельности.

## Странная норма

Правление Российской Федерации Красного Креста при заводе 402 установило для парикмахеров такую норму: пятью граммами одеколона обескожить бороду и шею клиента. Это означает, что за килограммом одеколона стоимостью в 30 руб., нужно выручить 200 рублей.

Парикмахера в неделе отсутствия правление взяло такие установки?

Шариков.

## Двери рубят на дрова

Осташинца постройки домов двери, рубят и жгутся, как дрова, жильцы дома № 27а по Индустриальной улице. Домоуполномочия, в это время никаких не принимает.

Сесин.

## Передовики реализации билетов

Первичная организация Осозавхима участка Кудыма распространяла билеты 12 летарей Осозавхима на 816 рублей. Лучшие стахановцы являются победителями в приобретении билетов. Манинин Цветков первым взял билетов на 30 рублей, грузчик Окуев — на 25 рублей. Кукин, Жаворонок, Плотников, Шулепов, Бобров приобрели билеты на 15 рублей каждый.

Приобретая билеты, рабочие заявляли: „пусть наша рубль пойдет на оборону нашей счастливой социалистической родины“.

И. Постников.

## Торговля в первомайские дни

С 25 по 30 апреля удлиняется время торговли по всей торговой сети на 2 часа. 30 апреля торговля в магазинах будет проводиться до полного удовлетворения потребителя, ограничивая торговое время.

1 и 2 мая все магазины, ларьки и столевые работают в обычном порядке.

Для быстроты отпуска товаров будет проведена предварительная расфасовка их и организовано доставка на дом, увеличены кассы и количество работников прилавков в каждом магазине.

Первомайская демонстрация будет обслуживаться разношерстной торговлей от магазинов и столичных въездов.

## Соревнование кружков

В целях выполнения решения Архангельской областной конференции художественной самодеятельности и проведения первомайского праздника, горький коллектив клуба завода взял на себя ряд обязательств и выразил в социалистическом соревновании коллективы: драматический, художественный, балетный и кружок блюстистов.

При поручении собрания хорового коллектива:

Кривин, Синютин, Обушникова, Курчевский.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

22 апреля в 7 часов вечера в редакции газеты „Сталинец“ состоится инструктивное собрание редакторов и членов редакционной группы газет с вопросом задач стенной печати в выборах рукоходящих партийных органов и в выборах Верховного Совета РСФСР.

Партком и редакция.

И. о. отв. редактора С. Махин.

Заказ № 528